

# 以“迅”应“汛” 以“急”救“积”

## 市城市管理局积极应对短时强降雨

本报讯(记者 辛雅君)“刚才建成区范围短时雷阵雨,雨量较大,请各责任单位特别是市政六所赶赴易涝点和易积水区域,做好排水防涝工作。”“格兰云天那积水很多,赶快处理一下。”……4月27日18时许,市政防汛工作群再次响起密集的信息提示音,短时间的强降雨导致部分路段积水、道路拥堵严重,一场城市防汛战顷刻进入实战状态。

“20分钟内降雨量达到16.7毫米,永泰南路百盛商场附近、南环路金牛岗等部

分段出现大面积积水……”一段段现场情况汇报向群里汇集而来,城管系统闻“汛”而动,吹响“集结号”。尽管是休息日,市城管局工作人员纷纷在第一时间赶赴易涝点和易积水区域,打开雨水收水口,并放置警示牌提醒行人和车辆。市城市管理综合行政执法队队员也紧急驰援各易涝点和积水点,并在全城进行巡查。

“永泰南路百盛商场、南环路金牛岗都属于低地形,且呈锅底型,当遇到暴雨、

急雨时,大量雨水还未排走,又汇入上游未被收集的雨水,从而形成积水。”市城市排水设施服务所的相关负责人接受记者采访时说。

28日,我市持续降雨,为确保各项防汛措施落实到位,市城市管理局相关领导前往永泰南路百盛商场附近、南环路金牛岗现场办公,全力解决积水难题。“雨太急,排水管线根本来不及排。今年计划对向阳街下游塌方渗漏处的部位采用紫外线光固化及钢内衬工艺

进行非开挖内衬修复,目前正在进行管道清淤预处理,预计5月15日前处理完毕,可以有效地缓解永泰南路百盛门前暴雨急雨时的积水问题。”市城市管理局相关负责人介绍,金牛岗也将对淤积部分进行暗涵清淤处理、污水管横穿,拟与相关产权单位沟通改移管线,错口部分采取非开挖修复方式处理。同时,与交警、气象等多部门联动,降雨期间实行24小时专人值守制,保障城市安全运行。

理性消费 文明出游 依法维权

## 平城区市场监管局发布“五一”假期消费提示

本报讯(记者 双红)为让消费者“五一”假期放心消费,平城区市场监管局结合近年来假期投诉举报情况发布消费提示。

**购物消费保持理性。**节日期间,许多商家推出降价、返利、打折等优惠来引流,消费者要结合自身实际理性购买,不要冲动。旅游购物时,切勿因导游诱导而跟风消费,要提高防范意识,不盲目购买玉石珠宝等贵重商品,不轻信“包治百病”类特效药物或保健品。

**签订书面旅游合同。**参团游的消费者一定要选择有资质的旅行社,切勿轻信免费旅游、购物送旅游等广告宣传,避免掉入“不合理低价游”陷阱。要签订正式的书面合同,明确旅游线路、食宿安排及标准,确认双方的权利义务、违约责任等内容。

**健康饮食杜绝浪费。**外出就餐时,优先选择食品安全监督量化等级较高的“笑脸”餐饮企业。要看清所选菜品的价格,确认收费标准、计价单位等项目后再消费,不要贪食“野味”和新、奇食品。按需点餐,文明用餐,倡导“光盘行动”,杜绝餐饮浪费。

**在线订房提前确认。**在互联网平台预订房间时,应选择规模较大且正规的平台,务必看清预订条款。若选择入住民宿,预订前要“多打听”,避免单独投宿环境复杂的民宿。

**依法维权谨记在心。**注意索取并保留好消费凭证,一旦权益受到损害,可先与商家协商解决,如协商不成,可通过全国12315官网、微信公众号,或者拨打当地12315、12345热线投诉举报。

### 新闻追踪

《孔雀夜半“高歌”扰民》有下文

## 孔雀运走 不再扰民

本报讯(记者 龙中华)“这两天再没听到孔雀刺耳的叫声了,感谢媒体呼吁。”29日,和汇新泉湾北区常女士再次致电本报。

平城区和汇新泉湾北区、环泉小区、御泉苑小区部分居民反映,前段时间,小区附近经常有刺耳的叫声,尤其中午和深夜声音很大,严重影响居民正常休息。开始并不知道是什么声音,后来了解到,是附近中关村软件人才培训中心饲养的孔雀发出的叫声。一些睡眠不好的居民,被吵醒后再难入睡;忙着备考的中高考考生深夜也会被吵醒,很影响身体健康和学习。

就此,记者采访了中关村软件人才培训中心,一位工作人员称,情况他们已经知道,会告知饲养人员妥善处理。

本报25日对此进行报道后,问题得以解决。29日,记者再次致电培训中心,工作人员说,他们已将孔雀运走,希望大家放心。

## 交警开直播宣传道路交通安全法



交警和游客互动 刘剑 摄

本报讯(记者 刘剑)今年5月1日是《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年,为提高广大交通参与者守法意识和文明交通意识,从源头上有效预防道路交通事故发生,昨日下午,市公安局交警支队在华严广场通过公安部交管局公众号直播了道路交通安全法实施20周年主题宣传活动,增强群众交通安全意识和安全防范能力的同时,还介绍了我市的美食美景。

“这里有着壮丽的自然风光、古老的历史遗迹和独特的民俗文化,无论是想要感受大自然的壮丽,还是想要领略历史文化的魅力,都能满足你的需求。这里的美食种类繁多,口味独特,每一道都承载着家乡的味道和记忆。如果您开车来一定要避免疲劳驾驶,注意交通安全。”直播中,民警通过展板、赠送文创礼品以及与外地游客互动,向群众普及交通安全知识的同时,介绍了我市的旅游文化和美食美景。来自陕西、北京等地的游客纷纷与交警互动,表示在大同玩得十分开心,感谢交警为他们出行保驾护航。

## 职业病防治法宣传周活动启动

本报讯(记者 高燕)4月25日至5月1日是全国职业病防治法宣传周,日前,市卫健委、市民政局、市医保局、市疾控局、市人社局、市总工会联合启动宣传活动。

今年的宣传周以“坚持预防为主 守护职业健康”为主题,旨在进一步推动落实用人单位职业病防治主体责任,提升劳动者职业健康素养水平,切实保障广大

劳动者职业健康权益,营造全社会关心关注职业健康的浓厚氛围。

宣传周活动通过专题讲座、故事分享、视频演示、图文展览等方式,大力宣传党和国家对广大劳动者职业健康的关怀。聚焦职业病危害项目申报扩面、中小微企业职业健康帮扶、职业病防治机构提质合规三项行动,推进用人单位依法申报并严格控制职业病危害因

素,采取综合治理措施改善工作环境和劳动条件,促进职业病防治机构提高服务质量。

相关部门还将深入推进职业健康知识进机构、进企业、进学校、进乡村、进社区,加大重点人群职业健康素养监测与干预力度。开展线上线下培训、专家访谈、网络公开课等活动,着力提升劳动者职业健康素养水平。

## 聚力创城手牵手 畅享文明新生活

本报讯(记者 尚铁军)25日上午,平城区新华街二七广场热闹非凡。为助力全国文明城市创建工作,提升群众参与创建的积极性和主动性,市文明办联合新华街道举行主题为“聚力创城手牵手 畅享文明新生活”的文明实践活动。

为了丰富活动内容,新华街道还邀请区人大代表及派出所、银行、医院等单位代表,现场进行退役军人法律服务宣传、反诈宣传、义诊等便民服务。

“您和您身边的人都很注重‘光盘行动’吗?”“您近期还能在小区看到遛狗不拴绳的行为吗?”“您觉得我们的

创建工作还有哪些不足?”……在现场问卷调查中,居民们纷纷掏出手机扫二维码,积极回答问题,参与者还可抽奖领取一份文明创建小礼品。

“以前新华街不少小区的物业管理很落后,基础条件比较差,杂物乱堆乱放司空见惯。社区工作人员了解情况后,带领物业公司帮助业主一起清理堆放的杂物,并清除小广告,捡拾烟头、垃圾。如今小区干净又整洁,居民们觉悟也提高了,环境越来越美,心情也很舒畅。”局西社区居民李菊霞对记者说。

市文明办相关负责人表示,近年

来,市、区文明办和基层工作人员一起走进街道、社区、公园、广场,开展了形式多样的主题文明实践活动,面对面听取市民意见建议,了解群众所需所盼,同时普及文明知识,宣传文明理念,弘扬时代新风,引导市民不断提升文明素养,争当文明有礼大同人蔚然成风。

